
Решение задач на движение в противоположных направлениях
 
[bookmark: tabs]На этом уроке мы рассмотрим решение задач на движение в противоположных направлениях. Решим три задачи на нахождение скорости, времени и расстояния, по условиям которых движение объектов происходит в противоположном направлении. Познакомимся с понятием «скорость удаления».
Вы уже знакомы с величинами «скорость», «время», «расстояние» и знаете, как эти величины связаны друг с другом. Мы уже решали задачи, в которых объекты двигались в одном направлении или навстречу друг другу. Теперь рассмотрим задачи, когда объекты движутся в противоположных направлениях. И познакомимся с понятием «скорость удаления».

Задача 1 (1 способ)

Из поселка вышли одновременно два пешехода и пошли в противоположных направлениях. Средняя скорость одного пешехода – 5 км/ч, другого – 4 км/ч. На каком расстоянии друг от друга будут пешеходы через 3 часа (рис. 1)?
[image: Иллюстрация к задаче 1]
Рис. 1. Иллюстрация к задаче 1
Решение
1 способ
Чтобы найти расстояние, на котором будут два пешехода через три часа, надо узнать, какое расстояние пройдет каждый за это время. Чтобы найти, какое расстояние прошел пешеход, нужно знать его среднюю скорость движения и его время в пути. Мы знаем, что пешеходы вышли из поселка одновременно и были в пути три часа, значит, каждый из пешеходов был в пути три часа. Мы знаем среднюю скорость первого пешехода – 5 км/ч и знаем его время в пути – 3 часа. Можем найти, какое расстояние прошел первый пешеход. Умножим его скорость на его время в пути.
1. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266350/9c2368e0_50f5_0133_e128_12313c0dade2.png] (км)
Мы знаем среднюю скорость второго пешехода – 4 км/ч и знаем его время в пути – 3 часа. Умножим его скорость на его время в пути, получим расстояние, которое он прошел:
2. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266351/9cd3faa0_50f5_0133_e129_12313c0dade2.png] (км)
Теперь мы знаем расстояние, которое прошел каждый из пешеходов, и можем найти расстояние между переходами.
3. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266352/9db448a0_50f5_0133_e12a_12313c0dade2.png] (км)
Ответ: через 3 часа пешеходы будут друг от друга на расстоянии 27 км.

Задача 1 (2 способ)

За первый час один пешеход удалится от поселка на 5 км, за этот же час второй пешеход удалится от поселка на 4 км. Можем найти скорость удаления пешеходов друг от друга.
1. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266353/9e697600_50f5_0133_e12b_12313c0dade2.png] (км/ч)
Мы знаем, что за каждый час пешеходы удалялись друг от друга на 9 км. Можем узнать, на сколько они удалятся друг от друга за три часа.
2. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266354/9f1c1d40_50f5_0133_e12c_12313c0dade2.png] (км)
Умножив скорость удаления на время, мы узнали расстояние между пешеходами.
Ответ: через 3 часа пешеходы будут друг от друга на расстоянии 27 км.

Задача 2

Из поселка вышли одновременно в противоположных направлениях два пешехода. Средняя скорость одного пешехода – 5 км/ч, другого – 4 км/ч. Через сколько часов расстояние между ними будет 27 км (рис. 2)?
[image:  Иллюстрация к задаче 2]
Рис. 2. Иллюстрация к задаче 2
Решение
Чтобы найти время движения пешеходов, нужно знать расстояние и скорость пешеходов. Мы знаем, что за каждый час один пешеход удаляется от поселка на 5 км, а другой пешеход удаляется от поселка на 4 км. Можем найти их скорость удаления.
1. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266356/a0b56300_50f5_0133_e12e_12313c0dade2.png] (км/ч)
Мы знаем скорость удаления и знаем все расстояние – 27 км. Можем найти время, через которое пешеходы удалятся друг от друга на 27 км, для этого нужно расстояние разделить на скорость.
2. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266357/a16a0880_50f5_0133_e12f_12313c0dade2.png] (ч)
Ответ: через три часа расстояние между переходами будет 27 км.

Задача 3

Из поселка вышли одновременно в противоположных направлениях два пешехода. Через 3 часа расстояние между ними было 27 км. Первый пешеход шел со скоростью 5 км/ч. С какой скоростью шел второй пешеход (рис. 3)?
[image: Иллюстрация к задаче 3]
Рис. 3. Иллюстрация к задаче 3
Решение
Чтобы узнать скорость второго пешехода, надо знать расстояние, которое он прошел, и его время в пути. Чтобы узнать, какое расстояние прошел второй пешеход, надо знать, какое расстояние прошел первый пешеход и общее расстояние. Общее расстояние мы знаем. Чтобы найти расстояние, которое прошел первый пешеход, надо знать его скорость и его время в пути. Средняя скорость движения первого пешехода – 5 км/ч, его время в пути – 3 часа. Если среднюю скорость умножить на время в пути, получим расстояние, которое прошел пешеход:
1. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266350/9c2368e0_50f5_0133_e128_12313c0dade2.png] (км)
Мы знаем общее расстояние и знаем расстояние, которое прошел первый пешеход. Можем теперь узнать, какое расстояние прошел второй пешеход.
2. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266359/a2d0a4b0_50f5_0133_e131_12313c0dade2.png] (км)
Теперь мы знаем расстояние, которое прошел второй пешеход, и время, проведенное им в пути. Можем найти его скорость.
3. [image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/266360/a3b209a0_50f5_0133_e132_12313c0dade2.png] (км/ч)
Ответ: скорость второго пешехода – 4 км/ч.
Заключение
Мы учились решать задачи на движение в противоположных направлениях и познакомились с понятием «скорость удаления».
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